

# 句容日报

JURONG DAILY

2024年5月14日 星期二 农历甲辰年四月初七

主流·贴近·精准

句容市融媒体中心 编印 总第4822期



## 全市村级带头人后备人才“星火逐梦”集训营开班

### 周必松出席并授开班第一课

13日上午，全市村级带头人后备人才“星火逐梦”集训营开班仪式举行。市委书记周必松出席并授开班第一课。

开班仪式上，周必松结合上级要求和句容实际，从推动乡村全面振兴、基层治理、基层党建等方面为学员授课，要求大家加强学习，不断增强服务人民、推动发展的本领；加强实践，更好地学思践悟，切实将学识转化为推动工作实实在在的能力，成为农村事业的“主力军”、富民强村的“领头

雁”、乡村治理的“推动者”；树立良好形象，抓好党风廉政建设，守牢底线红线，更好地行稳致远、推动发展。

市委常委、组织部部长周永祥主持会议，要求全体学员以“带头人”的站位，学出新视野；以“带头人”的要求，学出过硬本领；以“带头人”的作风，学出干事创业精气神，把这次集训变成补足短板、充电蓄能、锤炼本领的过程，在助力全市乡村全面振兴上展现更大作为。

全市村级带头人后备人才、乡村

振兴重点村党组织书记在主会场参会，其他村党组织书记在各镇（街道、园区）分会场参加开班仪式。据了解，“星火逐梦”集训营主要目的是通过为期8个月的集中培养，为我市优选、优育、优储一批村级带头人后备力量。集训在市镇两级择优建库的基础上，为村级后备人才定制“集中培训+挂职锻炼+跟班学习”培养套餐，着眼2026年换届储备一批优秀村党组织书记人选，夯实乡村振兴人才基础。

顾辉

## 我市新增11家省级专精特新企业

近日，省工信厅公布了江苏省2024年度专精特新中小企业（第一批）名单，我市天时新材料、万顺新能源等11家企业进入公示。

下一步，市工信局将持续加大中小企业培育力度，落实“孵化-培育-

扶持-引导”的培育举措，实施“从创新型中小企业，到市级专精特新、省级专精特新、专精特新‘小巨人’、单项冠军”的梯度成长路径，为推动工业经济高质量发展注入创新动力。

张慧民 陈亚楠

## 句容高新智造园开园 34家企业集中交付

近日，中南高科·句容高新智造园开园暨首批入驻企业交付仪式成功举行，仪式上，34家企业成功完成集中交付并获得授信，按下从规划图纸向实景园区迈进的“快进键”。

句容高新智造园在句容产业发展战略和各级政府的招商引资政策的指引下，以高端智能装备、电子信息制造为主要招商方向，致力于打造高端智能制造产业链的主题园区。活动现场，句容农村商业银行与中南高科集团签署整园授信协议，为园区企业提供金融政策支持和资金更便利、融资更安全的金融服务。

近年来，开发区坚持“融入南京、接力镇江”不

动摇，坚持产业强市战略不动摇，围绕“产城融合示范区、高质量发展引领区”的目标定位，加速构建以新一代信息技术、高端装备制造为主导的产业体系。在硬件建设上，对照园区基础设施建设的三年方案，不断完善服务配套功能，加快宁东路、茶园路、工业污水处理厂建设；在服务软环境上，进一步加大联系走访和服务企业力度，对重点企业和规模培育企业进行上门帮扶，对企业的“急难愁盼”列出清单、逐条解决，以营商环境的满意度和好口碑，推动企业生产拉满、速度拉快、质量拉高。

马吉 潘雪芹

## 乡贤激励母校学子科技报国

近日，句容籍乡贤印寿根受邀到母校宝华中学校，为学子们开展科学讲座。

科学教育是提升国家科技竞争力、培养创新人才、提高全民科学素质的重要基础。“通过讲座的形式，在大力弘扬科学精神和科学家精神的同时，激发孩子们的好奇心、想象力和求知欲，积极引导他们自觉培养科学精神、增强自信自立、厚植家国情怀，激励他们树立科技报国的远大志向。”教师朱忠会说。

现场，印寿根以《世界科技发展新趋势》为题，围绕工业革命演化、人工智能进展、教育行业新质生产力等三个方面，

结合历史典故、现实需要、未来发展，为学生们上了一堂生动形象的科学教育课。

印寿根是宝华镇牡丹村人，1981年毕业于宝华中学校。从小学、初中、高中，到大学、博士、博士生导师，再到现在的天津理工大学中环信息学院院长，他凭借着自己的那股“不放弃、勇拼搏”的精神，一路披荆斩棘，取得了傲人的成绩。

张慧民 欧阳若晨

达到增产的目的。近日，市农业技术推广中心在宝华镇仓头村开展水稻种子处理现场观摩会，各镇（街道、园区）农技推广人员、种粮大户等30余人现场观摩了水稻种子浸种、拌种的操作流程。据介绍，水稻种子药剂处理可以有效促进种子萌发和幼苗生长，提高种苗活力和抗逆性，



## 郭庄镇人大发挥自身优势聚焦主导产业

# 强化科技赋能，推动形成新质生产力

今年以来，郭庄镇人大立足本职，把推动形成新质生产力与更好地发挥人大代表及其所在企业优势结合起来，围绕新能源、装备制造、机电制造等主导产业，在推进科技创新与产业创新实现深度融合上贡献人大智慧和力量。

走进江苏和正特种装备有限公司车间，工人们正在进行装备测试调整，“这是我们根据发展趋势和客户需求新研发的无人装备，它通过远程操控执行多项任务，有效避免人员暴露在危险环境下，保障人员安全。”句容市人大代表、企业负责人宋亮说，“科技创新被称为‘扼住命运咽喉的那只手’，习近平总书记要求‘打通束缚新质生产力发展的堵点卡点’，我们民营企业要责无旁贷地成为突破科学前沿技术的重要力量。”

当前，该公司瞄准特种装备智能化、无人化前沿技术，持续加大科研创新投入，引进高端科研人才，加

强与科研院所合作，不断提升科创能力，多项自主发明成功申请了国家专利，开发研制的图像处理传输一体机是数据传输处理的重要工具，其兼容性国际领先，填补了我国微波通信领域的空白。2023年，江苏和正特种装备有限公司被工信部认证为第五批专精特新“小巨人”企业。

句容协鑫光伏科技有限公司生产车间内，上机切割、下机清洗、分选检验，一片片太阳能组件中的成品硅片在生产线上实现量产。“这是协鑫新完成技术改造的硅棒切割机，切割线速提升了8米/秒，不仅降低了硅料损耗，还大幅提高了生产效率和市场竞争力。”郭庄镇人大主席赵军介绍。

郭庄镇人大在走访代表过程中，深入了解代表所在企业的经营情况。针对光伏产业竞争激烈的现状，郭庄镇人大与企业深入座谈，帮助企业确立“坚持科技驱动，改进生产工艺，提升良品率”的发展思路，在保证质量和

产能的同时，进一步降低成本，在竞争中求得生存和发展。同时，郭庄镇人大还积极帮助企业联系高校、研究院，促成合作。目前，这家公司正与苏州大学开展产学研深度对接，进行新一轮的技术储备。2023年，句容协鑫光伏科技有限公司被认定为省级智能制造生产车间和镇江市级专精特新企业。

科技赋能，农业向“新”而行。句容市人大代表、郭庄镇纪兵农业机械服务专业合作社负责人谢纪兵在“句容粮仓”人大代表联络站，为农民提供技术培训、无人机飞防治虫、收割烘干一条龙服务，推动粮食产业农业装备现代化、经营管理模式化、农业生产信息化、资源利用可持续化。谢纪兵说：“有人可能觉得农业是传统产业，与新质生产力不沾边。但如果能通过科技革命和产业变革进行生产要素的创新组合和迭代升级，提高农业的劳动、资本、土地、技术、数据等全要素生产率，完全可以形成新质生产力。”徐俊



句容日报微信公众号



看句容APP